

bb. 52. sok a hirtelen rosszullét

i ms/tr/il la

a budapesti mentők ügyeletes főorvosának hétfő esti közlése szerint valószínűleg a hirtelen időjárás váltás következményeként nagyon sok belgyógyászati természetű, elsősorban szív- és érrendszeri eredetű rosszullét miatt hívták ki a hét első napján a mentőket. több esetben hirtelen halál is történt. különösen a magas vérnyomásban szenvedőkre hatott kedvezőtlenül az időjárás, náluk következett be főleg gyors vérnyomásemelkedés./mti/

-. -

bb. 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 48. hazaérkezett földvári aladár
 - 49. időjárás
 - 50. hazaérkezett párizsból asmszmp küldöttsége
 - 51. szerk. figy. javítás a szentendrei teatrumról szóló szombati hírhez
 - 52. hirtelen rosszullétek
 - 53. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

-. -

- 34 -

20.55/il

MA 2/10

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.szabadságot a chilei hazafiaknak! - eseménydus szolidaritási hét kezdődött

it tf/pf/zs/il la

1974. július 9.

szerte az országban megkezdődött a chilei nép iránti szolidaritás hetének július 14-ig tartó eseménysorozata. mint a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának illetékesei elmondták az mti munkatársának a fővárosban és több megyében is, vállalatoknál, hivatalokban és egyéb munkahelyeken röpgyűléseket tartottak, s a dolgozó kollektívák táviratokban is megfogalmazott tiltakozásukat juttatták kifejezésre a chilében előkészített terrorperek ellen. más-más szóval, de ugyanazon tartalommal írták meg állásfoglalásukat: „szabadságot a chilei hazafiaknak!”, a tiltakozások, a táviratok és állásfoglalások szakadatlanul érkeznek ezekben a napokban a magyar szolidaritási bizottsághoz és az országos béketanácsához.

ami a hét további programját illeti, egyebek között a nyári ifjúsági építő táborokban chilei szolidaritási gyűléseket rendeznek a fiatalok, számos munkahelyről érkezett előzetes híre annak, hogy vállalati, üzemi kollektívák gyűléseket más politikai jellegű megmozdulásokat készítenek elő.

/folyt.köv./

- 1 -

MA

bb. 1./ szabadságot folyt./ il

szolidaritási mozgalmunk chilei akcióbizottságának újabb vállalkozása: pablo neruda megzenésített verseinek, politikai hitvallásának hanglemezváltozata, amely most készült el a magyar hanglemezgyártó vállalatnál és a hét végén már átható lesz a boltokban. a kislemezzel július 12-e, neruda születésének 70. évfordulója alkalmából tisztelgünk a tavaly szeptemberben elhunyt nobeldíjas poéta emléke előtt.

a rádióban és a televízióban ezen a héten számos politikai műsor gazdagítja az országos chilei szolidaritási akció politikai tartalmát. a közeli napokban egy évfordulóról is megemlékezünk: július 11-én lesz három esztendeje annak, hogy a népi egység kormányja chilében államosította a rézbányákat./mti/

--

bb. 2. ,,zenélő nyár,, szekszárdon

vid il hgy

1974. július 9.

,,szekszárdi zenélő nyár,, címmel szabadtéri hangverseny-esteket rendez a tolna megyei tanács vb művelődési osztálya és a babits mihály megyei művelődési központ.

a hangversenyeket a pollack mihály tervezte szekszárdi ómegyháza tágas udvarán feltárt romkertben tartják. rossz időjárás esetén a megyei művelődési központ márványterme ad helyt a koncertnek.

először a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központ pedagógus kórusának és a tolna megyei szövetkezetek madrigál kórusának együttes műsorára kerül sor július 15-én, majd július végén a collegium musicum mutatkozik be. augusztus közepén a budapesti máv szimfonikusok és a budapesti madrigál kórus közreműködésével gluck: orpheus című operájának kamaraelőadását hallhatják a zenebarátok. a ,,szekszárdi zenélő nyár,, hacki tamás ex-antiquis együttesének koncertjével fejeződik be augusztus 30-án a rendezőség a négy hangversenyre érvényes hetven forintos bérletet adott ki./mti/

--

M

- 2 -

bb. 3. 10-15 százalékkal nőtt a korszerű forgácsoló-gépek kihasználtsága - eredményes pályázati rendszer a kohó és gépiparban

i ni/pf/ie/il la

1974. július 9.

a munka hatékonyságának növelésére indított pályázati rendszer jelentős eredményeket hozott a kohó- és gépiparban - mondták el az mti munkatársának a kgm-ben - 1974-ben már bér-prefenciát kaphatnak a relatív létszám megtakarítást elérő vállalatok is, pályázhatnak a kgm-hez tartozó tanácsai vállalatok és a szövetkezetek.

1973-ban 25 kohó és gépipari vállalat kapott bérpreferenciát a minisztériumtól az üzem- és munkaszervezés fejlesztésére, a termelőberendezések intenzív kihasználására és a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítására hozott vállalati intézkedések átmenetileg kedvezőtlen jövedelemkihatásainak ellensúlyozására.

üzem és munkaszervezési feladatokat - több szakmá- és több gépkezelési rendszer, alkalmazotti létszámátcsoportosítás - kilenc vállalat valósított meg és ezzel 650.fős létszámmegtakarítást értek el. a műszakszám növelésével 12 vállalat javította a legmodernebb berendezések kihasználását. az intézkedések eredményeként - nagyrészt a meglévő, régi gépeken dolgozó munkaerő átcsoportosításával - 1500 fővel növekedett egy év alatt a több műszakban foglalkoztatottak száma. legjelentősebb az eredmény az egyesült izzóban, ahol 530-al és a budapesti rádiótechnikai gyárban, ahol 300-zal dolgoznak többen váltott műszakban. egyes vállalatok a modern forgácsológépek műszakihasználtsági fokát növelték, a csepeli vas- és acélöntödék például 1-ről, 1,97-re, a szerszámgépipari művek 1,3-ról 1,6-ra. így a - különösen a szerszámgépiparban - szűk modern forgácsológép - kapacitás kihasználása 10-15 százalékkal javult s öt egyes kiemelt nagytermelékenységű berendezéseknél több mint 20 százalékkal.

a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítására 13 vállalat tett intézkedéseket. az eredményeket a termelési érték tervezett növekedése és az árbevételek jelentős emelkedése bizonyította.

/folyt.köv./

- 3 -

M

bb. 3./ 10.15 százalékkal folyt./ il

a kgm az idén szélesíti a pályázati rendszert és bérpereferenciát ad a relatív létszámmegtakarításért, - ha a tervben vállalt többlet-termelést a tervezettnél kisebb létszámmal valósítják meg, - illetve annak ösztönzésére. kérhetnek bérpereferenciát a minisztériumhoz tartozó tanácsai és szövetkezeti vállalatok is. az év elején 30 kgm és 6 tanácsai vállalat, valamint 15 szövetkezet nyújtotta be pályázatát. a szétosztható preferencia összegét a minisztérium 31 millióról 50 millió forintra emelte, a pályázatok elbírálása és az összeg szétosztása hamarosan befejeződik./mti/

..-

mbb. 4. 100 hektáros mesterséges tó közjóléti célra

vid ká/il hgy

1974. július 9.

zalaegerszeg nyugati határterületén a városi tanács kezdeményezésére 100 hektár kiterjedésű mesterséges tavat létesítenek. a 8,000 hektár vízgyűjtő területtel rendelkező szentmártoni patak vizét gyűjtik össze. a víztározó kialakításának kettős célja van, a terv szerint 700-800,000 köbméter víz szükség esetén felhasználható mezőgazdasági területek öntözésére, s legalább ilyen fontos a másik célkitűzés. a vízfőport megalapozása feltételeinek megteremtése. a tó és környéke a város egyik kirándulóhelyévé válik./mti/

..-

bb. 5. a magyar iparművészet sikere kanadában

i szö/gg/zs/il la

1974. július 9.

fennállásának 10. évfordulóját ünnepli az iparművészeti világtanács, amelynek Magyarország is tagja. ebből az alkalomból rendezték meg a torontói York Egyetemen az iparművészeti világkongresszust, amellyel egyidőben nyílt meg a torontói tudományos központban az első iparművészeti világkiállítás.

/folyt.köv./

- 4 -

M

bb. 5./ a magyar folyt./ il

hazánk mindkét eseményen képviseltette magát, s küldöttségünk a közelmúltban tért haza Torontóból.

Dr. Vince János a delegáció vezetője a művészeti alap gazdaság igazgatója az MTI munkatársának adott nyilatkozatában elmondta:

az iparművészet első, világméretű seregszemléjén mintegy 70 nemzet vett részt alkotásaival. a tárlat anyagát nemzetközi zsűri bírálta el. a magyar iparművészek közül ötvösök, textilesek és kerámikusok alkotása szerepelt a rangos bemutatón. a kiállított magyar iparművészeti művek még ebben a rendkívül színvonalas mezőnyben is kiemelkedő színvonalat képviseltek, és egyértelműen felkeltették a külföldi szakemberek s a szélesebb értelemben vett közönség érdeklődését. nemkülönben élénk érdeklődést tanúsított a kanadai és a nemzetközi sajtó, a rádió is - elismeréssel méltatva a magyar iparművészet produktumait. a világkiállításon illetve a világkongresszus alkalmából bemutatták kollányi Ágoston Kossuth-díjas rendező alkotását a „Művek és mesterek” című színes filmet, amelynek átütő sikere volt, a kongresszus 1400 küldötte melegen ünnepelte a bemutató után. hasonló sikerrel vetítették le a tárlaton is, és a közeljövőben az egyesült államokban, illetve a kanadai televízióban is műsorra tűzik.

- kanadai tartozkodásunkat természetesen felhasználtuk arra is, hogy a magyar iparművészet exportlehetőségeiről tárgyaljunk. a bemutatott magyar művek számos külföldi galéria érdeklődését keltették fel tárgyalásaink tehát egyértelműen eredményesnek ítélnélhetők./mti/

..-

bb. 6. utikönyv az ország legnagyobb megyéjéről, bács-kiskunról

vid ká/il hgy

1974. július 9.

„bács-kiskun megye”, címmel utikönyvet adott ki a vidék idegenforgalmának felendítését segítő Duna-Tisza közti Intéző Bizottság.

/folyt.köv./

- 5 -

M

bb. 6./ utikönyv folyt./ il

a képekkel és térképpel illusztrált kiadány alapján kitűnően nyomon követhető többek között az ország legnagyobb megyéjének 24 védett területe, minden műemléke, irodalmi emlékháza és muzeumi kincse, népművészeti helye, fürdője, gyógyvize. a hagyományos nyári rendezvények közül különösen gazdag lesz a következő hetekben sorra kerülő „szelidi nyár”, az augusztus 15-én kiskunfélegyházán megnyíló kiskun napok, majd a szeptemberi duha-tisza közti napok rendezvénysorozata. a két éve működő intéző bizottságnak ez az első olyan kiadványa, amely a két sajátos tájegység kiskunság és bácska valamennyi nevezetességét érdekes rendezvényét egybefoglalja. a megye vendégeinek új „kalauzát”, huszezer példányban adták ki./mti/

.-.

bb. 7. népi ellenőrök gyermekintézményekben, iskolákban

i bc/gg/zs/il la

1974. július 9.

hat fővárosi kerületben, 12 bölcsődében és 12 óvodában az illetékes tanácsok egészségügyi és művelődésügyi osztályain tájékoztatták a népi ellenőrök, hogy a rendeletekkel és a rendtartással ellentétben kérnek-e, s ha igen, milyen indokkal, milyen összegű hozzájárulást a szülőktől. megállapították: különböző mértékben és formában általános gyakorlat a gyermekintézményekben hogy anyagi, pénzügyi támogatást, tisztasági csomagokat kérnek a szülőktől, ami ellentétes az előírásokkal. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság felkérte a fővárosi tanács illetékes vezetőit, hogy intézkedjenek a szülők rendelkezéseivel ellentétes anyagi terhelésének megszüntetésére a helyzet rendezésére.

a csongrád megyei népi ellenőrök kérdőíveken kértek tájékoztatást csaknem félezer szülőktől. az oktatással szorosán össze nem függő, de azzal kapcsolatban álló kiadásaikról. a válszokból kitűnt, hogy egy-egy szülő átlagában 676 forintot tettek ki egy év alatt ezek a nem feltétlenül szükséges kiadások. ebből a tanulmányi kirándulások költsége 18 százalékot a rendkívüli tantárgyaké 9 százalékot, egyéb, konkrétan nem ismert kiadások 13 százalékot, a könyvterjesztés és sorsjegyarusítás pedig - bár miniszteri rendelet tiltja az iskolákban 9 százalékot tettek ki./mti/

.-.

M

- 6 -

bb. 8. nagyarányú társadalmi munkaakció kecskeméten

vid il hgy

1974. július 9.

„harminc év - 30 óra kecskemétért”, elnevezéssel széleskörű társadalmi munkaakció bontakozott ki bács- kiskun megye székhelyén, a város és az ország felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére. a városi párt-tanács- és népfrontszervek, a társadalmi és tömegszervezetek által kezdeményezett akcióhoz már több mint hatvan kecskeméti vállalat, üzem, intézmény, hivatal kollektívái csatlakoztak. több üzem dolgozói kommunista szombatokat tartanak, majd az akció keretében. számos kollektívva máris teljesítette vagy megkezdte a legtöbb pedig ezután végzi el azenöként vállalt közérdekű munkát. különösen értékesek a kecskeméti gyermekintézmények fejlesztésére, valamint a „homokváros”, zöldterületeinek bővítésére tett társadalmi munkafelajánlások./mti/

.-.

bb 9. közös épület iskolának és művelődési háznak -pályázat a tervezésre

is b/tr/il la

1974. július 9.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az oktatásügyi minisztérium nagy figyelmet szentel az oktatási és a közművelődési intézmények tartóos és rendszeres együttműködésének közös használatának. a két minisztérium egyetért abban is, hogy az iskolával együtt szervezett közművelődési intézmények segítségével nyújtsanak kedvező feltételeket a növekvő szabadidő tartalmas és hasznos eltöltésére. ezért előtérbe helyezik közös komplex épületek tervezését is. a két minisztérium most pályázatot hirdetett a nyolcosztályos általános iskola és a művelődési ház közös épületének megtervezésére. a pályázóktól azt várják, hogy a közös épületre olyan terveket dolgozzanak ki, amelyek az általános iskola és a művelődési ház funkcióját együttműködését egymást jól kiegészítő módon és az ország gazdasági technikai lehetőségeinek megfelelően oldják meg.

/folyt.köv./

M

- 7 -

bb. 9./ közös folyt./ il

az érdeklődők átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában, s a kész terveket legkésőbb október 21-ig kell elküldeni az évműszaki tervezési főosztályának. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 360 000 forintot irányoztak elő a bírálóbizottság november 30-ig hozza nyilvánosságra a pályázat eredményét./mti/

--

bb. 10. gyermekintézményi központ készült el zalaegerszegen
vid il hgy 1974. július 9.

Zalaegerszegen gyermekintézmények központja készült el. amely a tanév kezdéskor nyitja meg kkpuit, több tanteremmel, tornateremmel, menzával bővítették egy meglévő iskolát, mellette pedig óvodát és bölcsődét építettek. egymás mellé telepítés módot ad arra, hogy az iskola pedagógusai figyelemmel kísérhessék az óvodai munkát, az ott folyó iskolai előkészítő tevékenységet. előnyt jelent majd az is, hogy a gyerekek egy része bölcsődés kortól az általános iskola befejezéséig egy helyre járnak. az iskola és az óvoda bemutató tanintézmény is lesz, ahol más iskolák pedagógusai tanulmányozhatják az óvoda és iskola együttműködését./mti/

--

bb. 12. alpesi gőte a bakonyban
vid il hgy 1974. július 9.

a zirci természettudományos muzeum munkatársai a bakonyban eddig ismeretlen állatföldrajzi nevezetességre, az alpesi gőtére bukkantak. a bakony természeti képe című kutató program keretében az elmúlt években több felőhelyét mutatták ki. az ugod melletti hamuházkut környékén találtak rá először.
/mti/

--

M

- 8 -

felhasználható 9.0 órától

bb. 11. tanácsi vb ülések budapesti kerületekben
t hi/tr/zs/il a 1974. július 9.

a százados uti kenyérgyár rekonstrukciójáról tájékoztató keddi ülésén a 8. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. az üzem vezetőinek jelentése szerint a több mint hat évtizedes fennálló gyár gépi berendezései nagymértékben elavultak, s időszzerűvé vált az üzem átszervezése is. új, korszerűbb berendezésekkel meg akarják szüntetni a nehéz fizikai munkát, a fejlettebb termelési technológiától pedig az üzemen gyártott sokféle pékáru minőségének további javulását várják. a rekonstrukció során jugoszláv és lengyel alagutkemencéket kelesztőkamrákat, valamint folyamatos üzemelésű magyar tészta készítő sorokat szerelnek fel. a kemencéket földgázzal fűtik majd s ezzel az egész kerületben megszűnik a szilárd tüzelőanyag felhasználása, ami a levegőtisztaság védelme szempontjából is ale jelentős lesz.

a rekonstrukció eddigi szakaszában elkészült egy hőközpont, amelyben három földgáztüzelésű kazánműködik. a rekonstrukció összes költsége meghaladja a 90 millió forintot. az új üzemrész egyik vonalán még várhatóan ez év augusztusában megkezdik a próbaüzemelését, majd az itteni rendszeres termelés megkezdése után a jelenleg még működő részleget állítják le, s helyette két termelőrészleget építenek. a rekonstrukció teljes befejezése a jövő év végére várható. a kerületben a gyárnak 12 szaküzlete van, legutóbb a práter utcai új lakótömb mellett nyitottak új egységet. a nagyfuvaros utcában szanált péküzlet helyett másik bolt megnyitását tervezik. a rekonstrukció befejezése után a lakosság igényeit figyelembe véve - az eddiginél nagyobb mennyiségben fognak egykilós kenyeret készíteni.

a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottsága egyebek között oktatási témákkal foglalkozott keddi ülésén. mint elmondták, a legtöbb iskolában nagy gondot fordítanak a tanulók egyéni képességeinek fejlesztésére.

/folyt.köv./

- 9 -

M

bb. 11./tanácsi folyt./ il

ennek feltételeit a szaktantermi oktatás meghonosításával a korszerű szemléltető eszközök használatával, az iskolai könyvtárak gyarapításával, a szabadpolcos olvasószoba létrehozásával teremtik meg. hasznosítani akarják két iskola alsó tagozatában kísérletképpen bevezetett új tantervű matematika-oktatás tapasztalatait. ennek lényege, hogy a mechanikus számoltatás helyett főleg a tanulók logikai készséget fejlesztik. az év végi felmérő vizsgálat egy-két iskolában ugyanis azt mutatta, hogy a módszer nagyon jól bevál, a tanulók 94 százalékos eredménnyel sajátították el a kijelölt anyagot. ez a hagyományos számtantantitási gyakorlathoz képest legalább 20 százalékos fejlődést jelent.

a tanulók megnövekedett szabadidejének helyes felhasználására folytatják az eddigi hasznosnak bizonyult kezdeményezéseket. az általános iskolákban például a hagyományos felsőtagozatos napközi munka helyett fokozatosan átternek a gyermekek számára sokkal vonzóbb klubszerű foglalkozásokra. az új tanévben valamennyi iskola napközit igénylő első és másodikos tanulója számára biztosítják az iskolaothonos osztályban történő elhelyezést./mti/

--

- 10 -

bb. 13. szigoruan ellenörzik a munkavédelmi előírások betartását az aratásnál

i fj pf ce bh la

1974. július 9.

több mint 13000 arató-cseplőgép dolgozik a következő hetekben az aratáson; a gépek egy részét idén vásárolták meg a gazdaságok, és várhatóan többszáz fiatal, eléggé gyakorlatlan szakember is bekapcsolódik a munkába. ezért is különösen fontos, hogy - miként a mém és a medosz illetékesei az mti munkatársának elmondották: - az idei aratásnál is szigoruan ellenörzik a munkavédelmi előírások betartását és minden lehetséges módon igyekeznek elejét venni a baleseteknek. abból indulnak ki, hogy a technikai haladással semmiképpen sem járhat együtt az üzemi balesetek számának növekedése, - amint azt számos nagyüzem jó példája is igazolta az elmúlt években.

az aratási munkánál használt gépeket a munkára alaposan fel kell készíteni. alapvető feladat a biztonságtechnikai és tüzrendészeti szemlék megtartása. ezeken kell meggyőződni arról, hogy a gépek megfelelnek-e a munkavédelmi követelményeknek. külön gondot kell fordítani a védőberendezések ellenörzésére. az illetékesek figyelmeztetnek; a traktorokat védőkerettel kell felszerelni, s erre annál is inkább szükség van, mert az elmúlt időszakban több halálos baleset történt a traktorok felborulásánál, a szükséges biztonságtechnikai berendezések hiánya miatt. a rendelet szerint ugyan 1975. január elsejéig kell felszerelni a gépekre a védőkeretet, de jó, ha a gazdaságok ezt a határidőt előbbre hozzák. a gépszemlék nem teszik feleslegessé az erdő- és munkagépek napi műszaki felülvizsgálatát. a vezetők felelősek azért, hogy a gépkezelők munkába indulás előtt meggyőződjenek a gépek műszaki állapotáról.

az aratási munkánál használatos gépek kezelésére, az egészségi ártalmak és a tűz megelőzésére a gazdaságokban általában megtették a szükséges intézkedéseket. a még gyakorlatlan szakembereket kioktatták arra, hogy mit kell tenniük üzembavar esetén. a javításnál igen lényeges szempont: csak leállított gépet lehet megvizsgálni, és javításra mozgó gépen nem kerülhet sor. lényeges az is, hogy az arató-cseplőgépet nem szabad 15 fokosnál meredekebb lejtőre vinni. szigoruan ellenörzik majd a tüzvédelmi előírások betartását is. az elmúlt évi aratásnál, a szállításnál egész sor baleset történt, ezért nagy gondot kell fordítani a járművek és a pótkocsik műszaki állapotának ellenörzésére és az utak karbantartására. a munkavédelemhez tartozik még az aratásban résztvevő emberek ellátása, pihenősátrakkal, védőételekkel, a meleg étel biztosítása, és a szélsőséges időjárási tényezők hatásának lehetőség szerinti mérséklése./mti/

--
- 11 -

75 bh

930 g

bb 14. elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség

1974. július 9.

mm bh hgy

kedden hazautazott a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására ruszi kararuszinov-nak, a bkp kb osztályvezető helyettesének vezetésével egy hetet tartózkodott hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. csendes lajos, a kb osztályvezető-helyettese bucsúztatta. jelen volt sztrasimir iliev, a bolgár nagykövetség tanácsosa.
/mti/

.-.

bb 15. eddig 18 millió forint ár- és belvízkártérítés szabolcsban

1974 július 9

vid/ny hgy

július második felében jelentős elemi károk érték szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeit. a felső-tisza térségében keletkezett ár-és belvizek sok szövetkezetet, állami gazdaságot érintettek. ehhez járult még, hogy júniusban 17 nap volt jégverés a megyében. június 27-én például 44 gazdaság területét érte kisebb-nagyobb jégverés.

az állami biztosító szabolcs-szatmár megyei igazgatóságához 277 esetben összesen 57 ezer hektár ár-és belvizztől, illetve jégveréstől károsodott területet jelentettek. a megyei igazgatóság jó előre felkészült, s amint az árvízi helyzet lehetővé tette, meg is kezdte a károk felmérését. eddig a bejelentett káreseteknek mintegy 50 százalékan, 23 ezer hektár területen végeztek el a kárbecslést. e területből valamivel több mint háromezer hektáron, főként a tartós árvíz következtében, a növényzet teljesen kipusztult, s ezen termés nem várható. ezért az állami biztosító 18 millió forint kártérítést már ki is fizetett az érintett gazdaságoknak. a terület egy részén még számíthatnak résztermésre, így a károk mértékének végleges megállapítására a be-takarításkor visszatérnek. majdnem négyezer hektár belvizztől károsodott terület után nem kaphatnak térítést a gazdaságok, mert az év elejei csapadékmentes időjárás hatására belvízkár ellen nem kötötték biztosítást./mti/

.-.
-12-

10.15/ny

10¹⁵ g

bb 16. nyolc ország urbanisztikai szakemberei a savaria nyári egyetemen

1974. július 9.

vid bh hgy

Lezárult kedden a jelentkezés a savaria urbanisztikai nyári egyetemre: nyolc országból 107-en vesznek részt augusztusban a kurzuson. a 28 hazai hallgató mellett lengyel, ndk-beli, olasz, osztrák, csehszlovák, jugoszláv és nszk-beli urbanisztikai szakemberek érkezését várják.

az idén a szomszédos országok, valamint a magyar közép- és kisvárosok rekonstrukciós kérdései kerülnek napirendre. mindenekelőtt a vendéglátó város, szombathely rekonstrukciós munkáival ismerkednek meg a hallgatók. a 71 000 lakosú nyugat-magyarországi város új lakás- és közintézmény építkezéseit a 2000 éves római kori és a középkort követő időszakból való emlékek felújításával, megmentésével párhuzamosan és összhangban végzik. kőszeg hasonló témái is szóbakerülnek. hazánk-nak műemlékekben gazdag városában a hajdani középkori város-magból szabadtéri városmuzeumot alakítanak ki. a savaria nyári egyetem egyébként - az urbanisztikai témákkal foglalkozó szombathelyi tagozat mellett - az idén először népese-déspolitikai szekciót nyit kőszegen./mti/

.-.

bb 17. új vasuti áruforgalmi technológia nyugat-magyarországon - elkészült a boba-ukk vonal felújítása

1974. július 9.

vid bh hgy

elkészült a boba-ukk közötti vasuti pálya átépítése 62 millió forintos költséggel. a pályaszakaszon ezután száz kilométeres sebességgel és az eddiginél jobban megrakva közlekedhetnek a vonatok. lehetővé vált, hogy az ország nyugati felén áthaladó csehszlovák, illetve jugoszláv tranzit szerelvények rövidebb útvonalon és idő alatt tegyék meg az utukat. a murakeresztúrnál, illetve komáromnál hazánkba érkező szerelvények eddig nagykanizsa-szombathely - győr utvonalon, illetve fordítva közlekedtek. ezután nagykanizsa-ukk-celldömölk-győrön át tart utjuk magyar szakasza.

/folyt. köv./

- 13 -

10.43 bh

11⁰⁰ g

bb 17. /uj vasuti ... folyt./ bh

a belső forgalomban szintén javulást jelent a korszerű pályaszakasz. a szombathelyi vasutigazgatóság területén új áruforgalmi technológiát alakítottak ki, amelynek elsősorban szombathely csomópont tehermentesítése a célja. az igazgatóság területén megháromszorozódott a tranzit forgalom az utóbbi időben. ugyanakkor az eszközállomány és a műszaki színvonal nem tudott ezzel lépést tartani. ennek hátránya elsősorban szombathely állomáson jelentkezik. a jövőben a zalaegerszegi feladott nagytengely-nyomású küldemények is a csomópontot kikerülve zalaszentiván-ukk-celldömök irányban jutnak az ország belsejébe. lehetővé válik a göcsej expressz diesel vontatása is boba és zalaegerszeg között.

1975-ig tovább korszerűsítik a szóbanforgó vonalat uzsáig. ekkor megvalósul az ország nyugati felében lévő vasuti törzsvonalak közvetlen összeköttetése ugynevezett b. kategóriájú vonalakkal. ezzel egyenletes, gyors, korszerű közlekedést teremtenek a vidéken.

elkészült répcelak állomás korszerű dominó rendszerű biztosító berendezése. tizenegy millió forintba került. a porpác-hegyeshalmi tranzit vonal e jelentős elágazó állomásán mostantól automatikusan irányítják a forgalmat./mti/

--

bb 18. közlekedési balesetek

s bh hgy

1974. július 9.

szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával a iii. kerület mátyás király ut 54. szám előtt csiszár antal, 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos és összeütközött kiss kálmán 19 éves segédmunkás, budapesti lakos motorkerékpárossal, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. csiszár antal ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a ix. kerület kinizsi utca és ráday utca kereszteződésében puskás andrás 40 éves mintakészítő, budapesti lakos, és egy autóbusz elütötte. puskás andrást a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt. köv./

- 14 -

1155 g

bb 18 /közlekedési ... folyt./ bh

nem a megengedett sebességgel vezette személygépkocsiját takács lászló 58 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és a ii. kerület vörös hadsereg utja 147. szám előtt az utelzáró korlátnak, majd egy fának ütközött. takács lászlót a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vezetői engedély bevonásával eljárás indult ellene.

műszaki hiba következtében a ix. kerület üllői ut 45-ös szám előtt, mohos sándor 35 éves gépkocsivezető, veszprémi lakos által vezetett pótkocsis tehergépkocsi jobb első kereke leszakadt és a gyalogjárdán haladó bognár mária, 62 éves nyugdíjas budapesti lakost elütötte, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállítottak. a baleset körülményeinek tisztázására szakértők bevonásával vizsgálat indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xxii. kerület nagytényi ut 210. szám előtt kremzler jános 46 éves esztergályos budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

hajduböszörmény belterületén egy személyszállító autóbusz elütötte molnár sándor 75 éves nyugdíjas hajduböszörményi lakost, aki kerékpáron haladt. molnár a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a magasabbrendű útvonalon közlekedő autóbusznak. a vizsgálatot megkezdték.

nyiregyháza belterületén egy tehergépkocsi elütötte spisák istvánné 37 éves eltartott pócspetri lakost. spisákné - aki az álló autóbusz mögül, féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé - kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

fényeslitke külterületén egy motorkerékpár, az utkeresztződésben elütötte a kerékpáron haladó molnár gyula 19 éves tsz tag, fényeslitkei lakost, aki nem adta meg az elsőbbséget a magasabbrendű útvonalon haladó motorkerékpárosnak. molnár a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték./mti/

--

- 15 -

1155 g

bb 19. munkások a kulturáért

vid bh hgy

1974. július 9.

a salgótarjáni kohászati üzemek munkásai, műszaki és adminisztratív dolgozói kommunista műszakot tartottak. az erre járó bérből hozzájárulnak annak a tizenöt községnek a kulturális fejlesztéséhez, ahol a gyár legtöbb vidékről bejáró munkása lakik. ezenkívül 100 000 forintot ajánlottak fel a vállalat közelében működő bölcsőde bővítésére, 50 000 forintot pedig egy a vietnami demokratikus köztársaságban létesítendő szakmunkásképző intézet építési költségeire. az összesen félmillió forint hozzájárulásról szóló okmányokat, kedden a salgótarjáni technika házában Antal Gyula gyárigazgató adta át az érdekelt szervek képviselőinek./mti/

--

bb 20. megkoszorúzták hevesi ákos emléktábláját

hgy mmé bh hgy

1974. július 9.

születésének 90. évfordulója alkalmából kedden délelőtt megkoszorúzták hevesi ákosnak, a tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztos helyettesének, a spanyol polgárháborúban részt vett nemzetközi brigád magyar zászlóalja parancsnokának emléktábláját a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nevében dr. dimény imre miniszter, dr. soós gábor államtitkár és dr. k. nagy sándor, a pártbizottság titkára, a magyar partizán szövetség nevében uszta gyula altábornagy főtitkár, ráth károly az országos bizottság tagja és vándor lászló, a választmány tagja koszorúzott. az emléktáblánál elhelyezték a megemlékezés virágait a mém kisz bizottságának és mhsz szervezetének képviselői is./mti/

--

- 16 -

11.55 bh

1300 g

bb 21. közműves ivóvíz a hajduság minden területén

vid hgy mmé bh hgy

1974. július 9.

hajdu-bihar megye iv. ötéves tervének alapvető célkitűzése az volt, hogy a vízművel el nem látott települések közül 25 helyen építsék meg 1975 végéig a törpevízművet. ezt később a megyei tanács úgy módosította, hogy 1975 végére biztosítsák a megye minden területén a közműves ivóvízellátást.

az új vízművek építésével kapcsolatos munkát vette számba kedden debrecenben megtartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megvalósításra tervezett 36 vízmű közül 18 építése volt előirányozva 1973 végéig, de csak 11 valósult meg teljesen. a többi községben csak 1974-ben tudják üzembehelyezni a létesítményt. az elhuzódás oka: az otp hitel elmaradása, valamint a tervekészítés késedelmessége.

igen súlyos vizgondokkal küzd évek óta debrecen város is. ennek enyhítésére a keleti főcsatorna vizét vezetik be debrecenbe. a közel 300 milliós beruházás 1975 végére készül el, s innen naponta 20 ezer köbméter vizet kap a város.

a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a következő években el kell készíteni a keleti főcsatorna második vezetékét, debrecenben pedig különösen nagy gondot kell fordítani a munkáslakta városrészek jobb ivóvíz-ellátására, közművesítésére./mti/

--

bb 22. hollandiában vendégszerepel a pécsi nevelők kamarakórusa

vid bh hgy

1974. július 9.

hollandiai vendégszereplésre utazott kedden a pécsi nevelők háza kamarakórusa, amely évek óta rendszeresen és sikeresen vesz részt a különféle nemzetközi kórusfesztiválokon. a harminctagu mecsekaljai énekkart az amszterdami egyetem hívta meg. az amszterdami dalosok ez év tavaszán részt vettek a pécsen rendezett vi. kamarakórusfesztiválon és szereplésük vizsgálatul látogatott most a magyar együttes hollandiába. a nevelők háza kamarakórusa - a program szerint - önálló hangversennyel mutatkozik be, amszterdamban és rotterdamban, majd a vendéglátó egyetemi énekkarral közösen koncertet ad több más helységben is./mti/

--
- 17 -

1315 g

bb 23. időjárásjelentés

bh hgy

1974. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

változékony idő

Közép-európában, a balkán-félszigeten és a fekete-tenger térségében szokatlanul hűvös az időjárás. Hétfőn Európának ebben a térségében 4, 8 fokkal alacsonyabb volt a hőmérséklet csucsértéke, mint az évszaknak megfelelő átlag. A balti-tengertől a fekete-tengerig alacsony nyomású zóna helyezkedik el, hatására a szovjetunió európai területének nagy részén változékony, esős az idő, helyenként zivatarok alakulnak ki. Nyugat- és közép-európa fölött gyenge leszálló légmozgások irányítják az időjárást, ezeken a területeken átmenetileg napos, száraz az időjárás.

Hazánkban hétfőn északkeleten erősen felhős idő volt, ott csak 1, 4 órán át sütött a nap. máshol általában változóan felhős volt az ég és 7 - 12 óras napsütést észleltek. A hőmérséklet kora délutánra általában 17-22 fokig emelkedett. Napközben több helyen alakult ki futó zápor, keleten egy-két helyen zivatar is keletkezett. A lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között volt, de északkeletről egy-két helyről 7-13 mm-t jelentettek. Ma hajnalra 7-12, a Balaton környékén 13-15 fokig hűlt le a levegő. Délelőtt változóan felhős idő volt, a reggeli órákban keleten egy-két helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet 11 órára 17-22 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16 fok volt, a százéves átlagnál 5,9 fokkal alacsonyabb.

Ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

A Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekvő felhőzet, kedden számottevő csapadék nélkül, szerdán szórványosan előforduló záporral, zivattal. Éjszaka mérsékelt, napközben megélénkülő nyugati, északnyugati szél. az éjszakai lehülés gyengül, a legalacsonyabb hőmérséklet hajnalban 10-15 fok között lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-26 fok között várható.

a Duna vízállása Budapestnél 370 centiméter./mti/

- 18 -

13.00 bh

1320 g

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se bh hgy

1974. július 9.

1. szolidaritási hét
2. zenélő nyári szekszárdon
3. pályázati rendszer a kohó- és gépiparban
4. mesterséges tó közjóléti célokra
5. magyar iparművészeti sikerek Kanadában
6. utikönyv Bács megyéről
7. népi ellenőrök iskolákban
8. társadalmi munka Kecskeméten
9. pályázat művelődési házakra
10. gyermekintézményi központ Zalaegerszegen
11. tanácsi ülések
12. alpesi gőte a Bakonyban
13. munkavédelmi előírások az aratásnál
14. elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség
15. árvíz-kártérítés Szabolcsban
16. Savaria nyári egyetem
17. új vasúti áruforgalmi technológia
18. balesetek
19. munkások a kulturáért
20. megkoszorúzták Hevesi Ákos emléktábláját
21. Hajdu megyei tanács ülése
22. Pécsi Kamarakórus
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

-. -

bb 25. az első hollóházi bemutatkozás - megnyílt a gyűjteményes porcelán-kiállítás

t sb gg ie bh hgy

1974. július 9.

A teljes rekonstrukcióval nemrégiben megújult csaknem 150 éves hollóházi porcelángyár először rendezett Budapestén gyűjteményes kiállítást, amelyet a finomkerámiaipari művek stúdiójában kedden nyitott meg Steiner László, a gyár igazgatója. Múzeumokból és magángyűjtőktől kérték kölcsön a gyár régi termékeit, hogy a kiállításon teljes áttekintést nyújtsanak a világmárka elérésére törekvő ipartelep fejlődéséről. A világpiacon jegyzett herendi márka után ugyanis most már 17 országban, egyebek között Svájcban, Olaszországban, a skandináv államokban, az NSZK-ban, a tengerentúlon pedig Kanadában, az Egyesült Államokban és Venezuelában - keresettek a hollóházi termékek.

/folyt. köv.

- 19 -

13.10 bh

1330 g

bb 25. / az első hollóházi... folyt./ bh

a bemutatott mintegy háromszázféle termék, különböző készlet és diszjúáru egyértelműen jelzi, hogy a gyár új alkotásait tervező nyolc iparművész követi a régi hagyományokat, de nem fél a modern törekvésektől sem. az egykori hollóházi fazekasok népi, magyaros diszitó motívumait szerencsésen ötvözik a stilizált egyszerűségekre törekvő modern diszitómintákban, amelyek így is hangsúlyozzák, megerősítik a hollóházi porcelán magyaros jellegét. ezenkívül új utakat kerestek a színes csikozás és az aranyozás sok változatának felhasználásával is. hollóházán jelenleg több mint nyolcszázféle terméket gyártanak, s évente 40-60 új alkotással gazdagítják a választékot. termékeiknek mintegy 20 százalékát szállítják külföldre, de az igények jóval nagyobbak, s ennek megfelelően fejlesztik, bővítik tovább a gyárat, s gondoskodnak a szakember utánpótlásról.

a gyűjteményes kiállítást szeptember 24-ig tekinthetik meg az érdeklődők, a fim apáczai csere jános utca 7. szám alatti stúdiójában - vasárnap és hétfő kivételével - délelőtt 11 órától délután 6 óráig. a vásárlók a vas- és edénybolt vállalatnak a mártírok útján berendezett hollóházi mintaboltjában juthatnak hozzá a legújabb termékekhez./mti/

--

bb 26. segélyküldemény eitópiába

mm zs bh hgy

1974. július 9.

a magyar vöröskereszt 250 ezer forint értékben gyógyszerből, gyermektápszerből és különböző konzervekből álló segélyküldeményt továbbított tengeri úton eitópia szárazság- és éhínség sújtotta lakosságának megsegítésére./mti/

--

- 20 -

13.15 bh

13³⁰g

bb 27. nyári egyetem nyílt sopronban

vid bh hgy

1974. július 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az idén 16 városban szervezett nyári egyetemet. a sopronit kedden délelőtt dr. béldi ferenc, a soproni egyetem rektorhelyettese nyitotta meg. üdvözölte a 18. soproni nyári egyetem 130 ndk-beli, lengyel, olasz, francia és svájci, valamint magyar résztvevőjét, akik elsőként dr. madas andrás miniszterhelyettes tájékoztatóját hallgatták meg, az ember és környezetvédelméről. a július 21-ig tartó nyári egyetem fő témaköre a környezetvédelemmel kapcsolatos. a hallgatók egyebek között tájékoztatót kapnak a magyar flóra védett ritkaságairól, a duna-víz védelméről, a szigetköz élővilágáról, valamint az erdészeti és faipari oktatás helyzetéről. a tit-szervezte gazdag program szerint meglátogatják sopron üzemeit, intézményeit, ismerkednek a tanulmányi erdőgazdaság és az erdőgazdasági szakközépiskola telephelyeinek munkájával. sopron és dunántul idegenforgalmi nevezetességeit is megtekintik, és pihennek a zánkai úttörő táborban./mti/

--

↓ város

bb 28. az ifjúsági törvény végrehajtása somogyban - a megyei tanács vb ülése

vd bh hgy

1974. július 9.

biztatók azok az eredmények, amelyeket a tanácsok, vállalatok, intézmények és szövetkezetek az elmúlt két évben az ifjúsági törvény végrehajtása terén somogy megyében értek el - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. javult az ifjúság öntevékenysége, nőtt politikai aktivitása, bővült közéleti szereplése. a szocialista brigádmozalomban több mint hatezer fiatal kapcsolódott be. jobbak váltak az ifjúság életkörülményei. a kiutalt lakások 35 százalékát fiatalok - főként fizikai dolgozók kapták. egy-millió forint ösztöndíjat biztosítottak a fizikai dolgozók középiskolás gyermekei továbbtanulásának segítésére. jelentősen javultak a szakmunkásképzés személyi és tárgyi feltételei, számottevő előrelépés tapasztalható a fiatalok bérezésében, segélyezésében, a pályakezdés egyengetésében. a korábbi-nál jobban használják ki a fiatalok a szabadidőt is. ez az egy-re élénkülő klubéletnek köszönhető. /folyt. köv./

- 21 -

13.25 bh

13⁴⁵g

bb 28. / az ifjúsági törvény ... folyt./ bh

ifjúsági klubok támogatására eddig másfélmillió forintot fordítottak, ezer darab színházbérletet és ötezer darab színházjegyet jutattak fiataloknak.

sokhelyütt azonban megelégedtek a fiatalok helyzetének anyagi vonatkozásu javításával. a végrehajtó bizottság ezért az egyik legfontosabb feladatként a fiatalok nevelésének hatékonyabbá tételét, társadalmi szinten a törvényadta jogok és köteleességek jobb összhangjának megteremtését jelölte meg. felhívta a figyelmet arra, hogy a készülő ötéves tervekben mindenütt számoljanak a fiatalok helyzetének javításával és ugyancsak elsősorban a családalapítás megkönnyítését célzó intézkedéseket. nagy gondot fordít a megye vezetősége a jövőben is arra, hogy elősegítse a fiatalok szabadidejének, főleg közösségi formában történő hasznosabb eltöltését, a szakma nélküli lányok, fiúk munkába való beilleszkedését, a munka minőségének javítását célzó mozgalmak kiszélesítését, továbbá a sportolás és üdülés megkönnyítését. ezzel kapcsolatos a fonyódligeti kisz tábor bővítése is./mti/

..

bb 30. hazaérkezett az mszmp kb sziriában, libanonban és irakban járt küldöttsége

pf zs bh hgy

1974. július 9.

kedden hazaérkezeth az mszmp kb küldöttsége, amely pullai árpádnak, a központi bizottság titkárának vezetésével látogatást tett sziriában, libanonban és irakban. a delegáció tagjai voltak: sándor józsef, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője, vaskó mihály, az mszmp heves megyei pártbizottságának első titkára, varga istván, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese és korponai jánosné dr., az mszmp miskolci városi bizottságának munkatársa, nőpolitikai felelős.

hétfőn este a bagdadban, az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségével folytatott tárgyalások befejezésével közleményt fogadtak el.

az mszmp küldöttségét a ferihegyi repülőtéren győri imre, a központi bizottság titkára fogadta. jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. megjelent widad ajjam, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és faham taha, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

..

- 22 -

13.30 bh

13⁵⁰g

bb 29. újjáalakítva megnyílt a közgazdasági és jogi könyvesbolt

t tf pf zs bh hgy

1974. július 9.

könyvforgató jogászok és a friss szakirodalomban rendszeresen tájékozódó közgazdászok szakmai találkozóhelye is a patinás multu, most új köntösben megnyitott közgazdasági és jogi könyvesbolt, amely budapesten, a münnich ferenc utca 8. szám alatt várja a régi és az új vevőket. szerdától árusítanak újból a korszerűsített üzletben. a felújított - szabadpolcos rendszerű, állandó szakmai információ-szolgálat-tal működő - bolt hat hónapos, műszaki szünet, után most, mintegy 3 millió forint értékű könyvkészlettel várja a közönséget. elsősorban a közgazdasági és jogi könyvkiadó kötetei sorakoznak a polcokon, a raktárakban. természetesen megtalálható e két fontos szakirodalmi terület valamennyi olyan publikációja is, amely más kiadóknál látott napvilágot.

dr. asztalos lászló polgári-jogászprofesszor tolmácsolta a bolt keddi megnyitáskor a sokezres vevőkör köszönetét az üzlet korszerűsítéséért. a jogi szaküzlet / amely naponta 9-től 17,30, szombaton 14.30 óráig tart nyitva/, a közületek-vállalatok, intézmények - részére rendszeresen elküldi megtekintésre a könyvujdonságokat, az egyéni vásárlókat pedig felvilágosító, tanácsadó szolgálattal segíti a keresett kiadványok beszerzésében. a szakkönyvek állandóan bővülő, nyílvántartott cimanyagával is szolgálják a különböző szakterületeken működők gyors és pontos tájékoztatását. kiállításokat, könyvbemutatókat, jogi- és közgazdasági témájú ankétokat - szintén a szakmai közönség érdeklődésének megfelelően - rendez az új könyvesbolt./mti/

..

bb 31. a bkv értesíti az utazóközönséget,

s/ny zs hgy

1974 július 9

hogy a milleniumi földalatti xiv. kerületi mexikói uti végállomásának épületében lévő jegy- és bérletpénztárat július 7-től egész hónapban nyitva tartja./mti/

13.45/ny

-23-

14²⁰g

vbb 32. késik az aratás főszezonja

t jf/s/ny ie hgy

1974 július 9

a gabona 10 nappal később érett be idén, az elmúlt heti esőzések, záporok további két-három napos lemaradást okoztak - alapította meg keddi ülésén a betakarítási munkák szervezésére a mém-ben létrehozott országos operatív bizottság. július elején gyakoriak voltak a szélviharok, amelyek pergéssel, szemvesztéssel jártak.

az ország déli megyéiben már tart a betakarítás, az őszi árpa mellett már a rozs és a buza is sorra került. máshol a buza aratását nagyobb részt csak a hét második felében kezdik meg, az aratás főszezonja idén július második felére esik majd.

a betakarítás nehéznek ígérkezik, a viharos időjárásban a rozs és az árpa sok felé megdőlt, a gabona szalmája is vastagabb a szokottnál, és az esőzéseket követő gyomosodás is feladja majd a leckét a kombájnosoknak. az idei aratásnál a szokásosnál is nagyobb gonddal kell megszervezni a munkát, azért is, mert minden eddigénél nagyobb teljesítményű arató-cséplőgépek állnak a termelők rendelkezésére és ezekhez időben, késedelem nélkül kell kiküldeni a szállítójárműveket, különben a kombájnosoknak le kell állniuk. a szakemberek szerint egyre inkább előtérbe kerül az a módszer, hogy viaszérésben hozzá kell látni a gabona levágásához, nem kell megvárni az ugynevezett teljes érést. igaz, ilyen körülmények között a gabonát szárítani kell, mégpedig mesterséges uton, nagyteljesítményű berendezésekkel, de ez mindenképpen megéri, mert így csökkenthetik a pergési veszteséget és 4-5 százalékkal növelni lehet a hozamokat. ráadásul az aratási szezont is lehet rövidíteni.

a szovjetunióból nagyszámu kombájn érkezett az aratáshoz. a gépeket több egységben, adták fel, s így a mezőgéptröszt 11 vállalatánál mintegy 400 szerelőnek kell összeszerelnie, üzemkész állapotba helyezni a gépeket. a munkával rövidesen elkészülnek, arra lehet számítani, hogy a hét végére, illetve a jövő hét elejére valamennyi új arató-cséplőgépet munkába állíthatják.

a gabonatröszt-nek eddig 296 ezer vagonnyi étkezési buza átvételére van szerződése. a termelőkkel 55 ezer vagonnyi termés bértárolására kötöttek szerződést, de legalább 70 ezer vagon gabonát az üzemekben akarnak tárolni, mert ily módon tehermentesíteni lehet a központi gabonasilókat.

az elmúlt két hétben sokat javult az alkatrész-ellátás. most az okoz gondot, hogy nincsen elegendő vasuti kocsi és teherautó, emiatt a pótalkatrész-szállítványokat a központi raktárakból nem mindig tudják időben eljuttatni a vidéki telepekre./mti/

14.10/ny

-24-

NA 1450

bb 33. dr. rudolf kirchschla:ger

pf zs bh hgy

1974. július 9.

az osztrák köztársaság új szövetségi elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a megválasztása alkalmával küldött jókívánságokért./mti/

-. -

bb 34. elhunyt vass antal

vid kz bh hgy

1974. július 9.

vass antal, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 82 éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt. bucsuztatása július 11-én délután 3 órakor lesz a hódmezővásárhelyen.

mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

-. -

bb 35. magyar-szovjet barátsági gyűlés salgótarjánban

vid kz gné bh hgy

1974. július 9.

magyar-szovjet barátsági gyűlést rendeztek kedden a salgótarjáni siküveggyár művelődési házában, a szovjetunióbeli kemarovóból érkezett testvérterületi küldöttség tagjainak részvételével. a gyűlés szónoka géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára volt. felszólalt p.v. guzenko, a kemarovoi területi szovjet elnöke is./mti/

-. -

15.00bh

- 25 -

NA 1600

bb. 36. illyés gyula francia kormánykitüntetése

gk/zs/il hgy

1974. július 9.

illyés gyula kossuth díjas írónak az „ordre des arts et
lettres”, parancsnoki fokozatát adományozta a francia kormány.
/mti/

--

bb. 37. ülést tartott a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés
igazgató tanácsa

t sz/gk/ie/il hgy

1974. július 9.

az elmúlt hetek esős, szeles, hűvös időjárása nehezítette a zöldség- és gyümölcscserekereskedelmi egyesülés intézkedési tervet dolgozott ki a vásárlói igények megfelelő kielégítése és a múlt évi fogyasztói árszint tartása érdekében. ezt, szükség esetén behozatallal és az export csökkentésével is biztosítani akarják - jelentették be kedden a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgató-tanácsi ülésén, amelyen részt vett molnár károly belkereskedelmi miniszter-helyettes is.

a termesztők és az értékesítők elmondták, hogy a kedvezőtlen időjárás rontja a gyümölcs-termést. a vihar okozta károk miatt például sárgabarackból mind mennyiségben, mind minőségben a vártnál gyengébb az ellátás. az erős szél nagy károkat okozott az őszi-barack-termésben is. mivel exportját megtiltották, az egész leszedett mennyiséget a belföldi piacra szállítják, s így a múlt évinél valamivel több őszi-barack kerül az üzletbe. a hiányt tehát elsősorban a külkereskedelem és a feldolgozóipar érzi meg. leállították a nyári alma és a körte kivitelét is, mert a termés rosszabb, mint tavaly. a júliusi szezoncikkek közé tartozik a málna és a meggy is. málnából a keresletnek megfelelően lehet kapni, igaz, nem olyan jó minőségűt, mint korábban. meggyből 40 vagonnal több kerül piacra, mint 1973-ban, de az úgynevezett spanyol- és üvegfajtákból kevesebb van. a meggy fogyasztói ára szerda reggeltől ugyanannyi lesz, mint a tavalyi év azonos időszakában.

/folyt.köv./
16.00/il

- 26 -

M 16¹⁰

bb. 37./ülést ...folyt./ il

hazai görögdinnyét még nem árusítanak, s a terméskilátások is kedvezőtlenek. a napokban egyiptomból importáltak mintegy 20 vagon görögdinnyét.

egyes zöldségfélékből is ellátási gondok mutatkoznak. a paradicsom például háromhetes késéssel jelent meg a piacon - ez is jórészt albán importból, s fogyasztói ára is magasabb, mint az előző években. a meleg- és napfényigényes paprika 16-17 fok alatt hőmérsékleten „előrepszik”, a viharok következtében pedig sok helyütt kidőltek a paprikatövek. így paprikából továbbra sem tudják kielégíteni a növekvő keresletet. ugyanacsak késéssel jelent meg a piacon az uborka, s ára is magasabb, mint tavaly. egyelőre csak a belföldi megrendelőknek szállítanak uborkát a termelők. az időjárás változásával azonban egy-két hét alatt javulhat az ellátás e cikkekből. főzélékből, elsősorban zöldborsóban és zöldbabból szinte korlátlan mennyiségben ki tudják elégíteni az igényeket, s mindkét főzélékfajta ára alacsonyabb, mint tavaly. bőséges mennyiségben kapható levelezőzöldség és tök is. ugyanakkor fejeskáposztából és karfiolból importálnak a jobb ellátás érdekében. eddig például mintegy 50 vagon káposzta érkezett a fővárosba az ndk-ból.

az igazgatótanács ülésén dr. pintér györgy, a szövét vezérigazgatóhelyettese ismertette azokat a feladatokat, amelyek - a burgonya-zöldség, gyümölcstermelésről és ellátásról hozott márciusi kormányhatározat végrehajtásából a tagvállalatokra hárulnak. a rendelkezésre bocsátott anyagi eszközöket - kockázati alapjuttatás, fejlesztési támogatás stb. - hatékonyan kell felhasználni ahhoz, hogy megfelelő mennyiségű, minőségű és áru termékkel javítsák a lakosság ellátását.

az igazgatótanács ezután külön is foglalkozott a burgonya intenzív termesztésére létesült társulások munkájával. a már korábban tervet dolgozott ki a nagy termőképességű és jó minőségű burgonya fajták alkalmazására, korszerű, gépesített termelési módszerek bevezetésére, a tárolás és a forgalmazás korszerűsítésére, és felkérte a szövét-et társulások megszervezésére. eddig téesz-ek, mék-ek és állami gazdaságok 24 társulást alakítottak. az idén még nem tudták azonban teljes mértékben kielégíteni a gépigényeket és vetőburgonyából is hiány van. mindennek ellenére már lényegesen javult a nagyüzemi burgonyatermesztés helyzete s a felvásárlásban és az ellátásban - bár az idén még számolni kell zökkenőkkel - fokozatos javulás várható.
/mti/

--

- 27 -

16.05/il

M 16¹⁰

vbb 38. visszavonulóban az áradások

i sb/s um ie hgy

1974. július 9.

a tiszántulon az utóbbi napokban viszonylag száraz időjárás uralkodott, csak jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott és nem kaptak számottevő vizutánpótlást a folyók. ennek megfelelően a tiszán és valamennyi mellékfolyóján most már apad a víz. négy nappal ezelőtt még 1750, s kedden már csak 950 kilométer hosszú szakaszon tartottak árvízvédelmi készültséget, ugyanakkor 110-ről 30 kilométerre csökkent a harmadfoku készültségben őrzött gátszakasz hossza. jelenleg csak a fehér- és a fekete-körös deltavidékét, a megrongálódott töltések környékét őrzik harmadfoku készültséggel, és a gátak helyreállítását végzik. kedden egyébként 4000 ember vett részt a védekezésben, a gátak helyreállításában. gyors ütemben vonul vissza a víz a belvizzel elöntött területekről is, így a hétfői 7700-ról kedden délig 6300 hektárra csökkent a belvizzel borított terület. /mti/

--

bb 39. magyar vaskohászati küldöttség utazott szófiába

k ni/s um ie hgy

1974. július 9.

dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott a kgst vaskohászati állandó bizottságának 43. ülésére, szófiába. az ülésen megtárgyalják azokat a vaskohászati feladatokat, amelyek a kgst 28. ülészakának, valamint a kgst végrehajtó bizottság ülésének határozataiból adódnak. foglalkoznak továbbá a vaskohászat várható gyors fejlődéséből adódó feladatokkal, egyeztetik az 1976-80-as évek terveit és megtárgyalnak egyéb vaskohászati problémákat is. /mti/

--

bb 40. az intransmas végrehajtó tanácsának ülése

k ni/s um ie hgy

1974. július 9.

budapesten tanácskozott az intransmas magyar-bolgár társaság végrehajtó tanácsa. a tanács ülésén, amelyet a társaság ügyvezetősége - jordan cvetanov vezérigazgató és jeny istván vezérigazgatóhelyettes vezetett - résztvettek az intransmas budapesti és szófiai részlegeinek gazdasági és társadalmi vezetői is.

/folyt.köv./

- 28 -

16.08/um

M 16⁰⁸

j

bb 40. /az intransmas ...folyt./um

napirenden szerepelt az 1974-75 évi tervek teljesítése és előkészítése, valamint az 1976-80-as távlati tervek egyeztetése. megállapították, hogy az 1971. január elsején nagyobb önállóságot kapott vállalati részlegek jól illeszkednek be a magyar, illetve a bolgár gazdasági életbe. a következő öt éves tervről szólva hangsúlyozták, hogy több közös műszaki fejlesztési feladatot és fővállalkozást kell megvalósítani. /mti/

--

bb 41. július 1-től kell fizetni a vizijármű-adót

hi/um zs hgy

1974. július 9.

a pénzügyminiszter 15/1974. /v.18/pm.sz. rendelete vizijármű-adó fizetési kötelezettséget ír elő. a kötelezettség kiterjed bármely motoros és a 10,1 négyzetméter alapvitorlafelületű vitorlás vizijárművekre.

a fővárosi adóügyi szervek ezzel kapcsolatban a következőkre hívják fel az érdekeltek figyelmét:

a vizijármű adót 1974. július 1-től kell fizetni. a fizetési kötelezettséget a lakóhely szerinti tanács vb pénzügyi osztály adócsoportjai állapítják meg. az adó kivetéséhez a vizijármű tulajdonosa 1974. vii. hó 15-ig bejelentést köteles tenni. a bejelentéshez szükséges formanyomtatványt és az ezzel kapcsolatos bővebb információt a kerületi tanácsok vb pénzügyi osztályainak adócsoportjai adják. /mti/

--

bb 42. kitüntetés

gg um zs la

1974. július 9.

dr. politzer miklósnak, a viii. kerületi balassi bálint kórház főorvosának kiemelkedő munkássága elismeréséül a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke kedden adta át a városházán. /mti/

--

- 29 -

16.50/um

M 17¹⁰

bb 43. magyar-nszk vegyes vállalat alakult budapesten

t sz/s um ie la

1974. július 9.

az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt magyar külkereskedelmi vállalat és a müncheni siemens a.g. szolgáltató vegyesvállalat létrehozásáról irt alá szerződést kedden a kereskedelmi kamara székházában. a sicontact kft. nevű közös vállalat alapító okmányait dr. virág miklós, az intercooperation vezérigazgatója és dr. paul dax a siemens igazgatósági tagja irta alá. az aláírásnál jelen volt a magyar kereskedelmi és műszaki élet több vezető képviselője. ott volt hermann kersting, az nszk budapesti nagykövete is.

a közös vállalat, 51 százalékos magyar és 49 százalékos nszk részesedéssel, budapesti székhellyel rövidesen megkezdí munkáját. a vállalatot magyar és nyugatnémet szakemberek együttesen irányítják majd. a vállalat feladata a magyar ipar és a siemens közötti kooperációk fejlesztése. mindkét fél további együttműködési lehetőségeket lát a villamosipari berendezések, gépek és készülékek, motorok, háztartási berendezések, orvosi műszerek gyártása, a számítástechnika és a gyártási folyamatszabályozás területén, és az új vállalat segítségével kívánja megvalósítani a gazdaságos munkamegosztást. a közös vállalat feladata az is, hogy együttesen lépjenek fel harmadik piacon, közös vállalkozásokat hozzanak létre.

a sicontact kft. műszaki-gazdasági tanácsadó testületével elősegíti a hazai villamosipar műszaki fejlesztését, hatékonyságának fokozását. ezenkívül a társaság ellátja a magyarországon működő siemens-berendezések és készülékek szervizét is. /mti/

-. -

bb. 44.közlemény a mszmp központi bizottsága küldöttségének iraki köztársaságban tett látogatásáról

gk/il zs la

1974. július 9.

az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének meghívására az mszmp központi bizottsága küldöttsége pul-lai árpádnak, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével 1974. július 5-9 között látogatást tett az iraki köztársaságban.

a magyar küldöttséget fogadta ahmed hasszan el-bakr, az arab ujjászületés szocialista pártja regionális vezetőségének főtitkára, az iraki köztársaság elnöke.

/folyt.köv./
17.20/il

- 30 -

M 1820

o

bbm 44./közlemény folyt./il

a küldöttség látogatást tett a nemzeti haladó front titkár-ságán és a tervezésügyi minisztériumban. megbeszélésekre került sor az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségé-nek küldöttségével, amelyet ali ghannam, a nemzeti vezetőség tag-ja vezetett.

a szívélyes és baráti légkörben lefolyt megbeszéléseken vé-leményt cseréltek a két párt és a két ország kapcsolatairól, a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a közel-kelet és az arab térség helyzetére.

az mszmp kb küldöttsége tájékoztatást adott a x. kongresz-szus határozatainak végrehajtásáról, azokról az eredményekről, a-melyeket a magyar nép a párt vezetésével a szocializmus építésé-ben elért.

a magyar küldöttség megismerkedett azokkal a sikerekkel, ame-lyeket az iraki nép, az arab ujjászületés szocialista pártja ve-zetésével, politikai függetlensége és gazdasági önállósága meg-szilárdításában, a lakosság életszínvonalának emelésében és az ország sokoldalú fejlesztésében ért el. nagyra értékelte azokat a törekvéseket, amelyeket az ország forradalmi vezetése, a haladó nemzeti front fejt ki a kurd nép autonómiájá-nak az iraki köztársaság kereteiben demokratikus uton való biz-tosításáért. a két fél élesen elítélte a kurd autonómiával szem-beni az iraki haladó társadalmi átalakulások akadályozására i-rányuló imperialista, reakciós beavatkozási kísérleteket. a ma-gyar küldöttség támogatásáról biztosította irak jogos törekvése-it, hogy megvédje területi integritását és határait az imperialis-ta, reakciós köröknek az iraki köztársaság belügyeibe való bea-vatkozási kísérleteivel és a kurd mozgalom reakciós szárnyá-nak támadásaival szemben.

a két párt küldöttsége teljes szolidaritásáról biztosította a palesztin arab nép törvényes nemzeti jogai helyreállításáért vívott igazságos harcát. a két fél elítélte az arab területek el-leni izraeli ismétlődő támadásokat, hódító terveket és támogatá-sáról biztosította az arab népeknek a megszállt területek vissza-szerzéséért folyó harcát.

a két küldöttség aggodalmát fejezte ki és elítélte az irak területe elleni támadásokat és azokat az imperialista és reakciós terveket amelyek a térség fölötti idegen uralom biztosítására i-rányulnak.
/folyt.köv./

- 31 -

17.25/il

M 1820

bb. 44./ közlemény ...2 folyt./ il

a két fél támogatja az európai biztonság és együttműködés megszilárdítására irányuló erőfeszítéseket, s úgy ítéli meg, hogy azok az egész világon hozzájárulnak a feszültség csökkentéséhez.

a két fél kinyilvánította, hogy támogatja a vietnami nép küzdelmét. szolidaritásáról biztosította a chilei hazafiaknak a fasiszta katonai junta elleni harcát. kifejezte szolidaritását ázsia, afrika és latin-amerika nemzeti és társadalmi felszabadító mozgalmaival.

a két párt küldöttsége hangsúlyozta, hogy az imperializmus ellen és a társadalmi haladásért vívott küzdelemben erősíteni kell a szovjetunió, a szocialista országok és az arab népek közötti szolidaritást és baráti együttműködést.

a két küldöttség kifejezte eltökéltségét, hogy a pártjaik közötti együttműködési megállapodás végrehajtásával tovább erősítik és mélyítik országaik és pártjaik kapcsolatait./mti/

--

bb 45. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

la um

1974. július 9.

25. porcelánkiállítás

26. segélyküldemény etiópiába

27. nyári egyetem sopronban

28. a somogy megyei tanács vb-ülése

29. közgazdasági és jogi könyvesbolt

30. hazaérkezett a pullai árpád vezette küldöttség

31. bkv közlemény

32. késik az aratás főszezonja

33. kirchschla:ger köszönete losonczy pálnak

34. elhunyt vass antal

35. magyar-szovjet barátsági gyűlés salgótarjánban

/folyt.köv./

- 32 -

17.45/um

M 18^o

bb 45. /hirjegyzék ...folyt./um

36. illyés gyula francia kormánykitüntetése

37. a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgató tanácsának ülése

38. visszavonulóban az áradások

39. vaskohászati küldöttség utazott szófiába

40. az intranymas végrehajtó tanácsának ülése

41. vízijármű-adó

42. kitüntetés

43. magyar-nszk vegyes vállalat

44. aközlemény az mszmp kb küldöttségének iraki látogatásáról

45. hirjegyzék

/mti/

--

bb 46. thi dinh asszony látogatása az országos béketanácsnál

zs/il la

1974. július 9.

nguyen thi dinh asszony, a dél-vietnami felszabadítási nőszövetség elnöke, a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének tagja, a délvietnami népi felszabadító fegyveres erők helyettes főparancsnoka, és a délvietnami nődelegáció tagjai kedden délelőtti fölkeresték a kőbányai férfi fehérneműgyárat, ahol sziráki márton igazgató főmérnök és fél imréné párttitkár kíséretében megtekintették az üzemet, találkoztak szocialista brigádok vezetőivel és tagjaival.

délután a vietnami vendégek ellátogattak az országos béke tanácshoz, ahol az obt ügyvezető elnöksége baráti találkozó keretében üdvözölte nguyen thi dinh asszonyt és a delegáció tagjait. a találkozón résztvett nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete és dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint bényei béla házának a dél-vietnami köztársaságba akkreditált nagykövete.

darvasi istvánnak, az országos béketanács alelnökének üdvözlő kszavai után nguyen thi dinh asszony köszönetet mondott a magyar békemozgalom szolidaritási akcióiért. ezt követően beszámolt a dél-vietnami felszabadító erők hősi küzdelméről, a felszabadított területek lakosságának életéről.

/folyt.köv./

- 33 -

M 18^o

bbm 46./ thi dinhfolyt./ il

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára felszólalásában hangsúlyozta, hogy a nemzetközi és a magyar békemozgalom előtt most hármass feladat áll: küzdeni a párizsi egyezmények betartásáért, leleplezni az egyezmények megsértőit: továbbra is tevékenyen támogatni a vietnami nép küzdelmét és újjáépítését; tevékenyen hozzájárulni olyan nemzetközi közvélemény kialakításához, amely rákényszeríti a párizsi egyezmény megszegőit annak betartására.

végezetül átadta nguyen thi dinh asszonynak a magyar békemozgalom emlékplakettjét, amelyet az országos béketanács elnöksége a délvietnami felszabadítási nőszövetségnek adományozott. elmondotta, hogy a magyar béketanács a kitüntető plakett átadásával is őszinte tiszteletét és köszönetét juttatja kifejezésre azok iránt a hős vietnami nők iránt, akik hosszú éveken át áldozatos munkával, hősiességel magatartással érdemelték ki hazánk és egész haladó világ tiszteletét és megbecsülését./mti/

-. -

szerkesztőségek figyelmébe!

il la

a bb. 44. számú hír /közlemény az mszmp központi bizottsága küldöttségének az iraki köztársaságban tett látogatásáról/ első bekezdésének első sorában, második bekezdésének második sorában, az első folytatás első bekezdésének harmadik sorában és ugyancsak az első folytatás negyedik bekezdésének második sorában helyesen

arab szocialista újjászületés pártja irandó!!

/mti/

-. -

- 34 -

18.30/il

18.30

bb. 47.ifjusági szolidaritási gyűlés bábolnán - chilei hazafiak látogatása komárom megyében

vid il la

1974. július 9.

augusto sepulvedának, a chilei kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével chilei hazafiak kilenc tagu küldöttsége látogatott kedden komárom megyébe. tatabányán a hazafias népfront megyei irodáján tájékoztatást kaptak komárom megye dolgozóinak életéről, majd bábolnára látogattak, ahol forró hangulatu ifjusági szolidaritási gyűlésen vettek részt. dr. baracs endrének, a népfront helyi elnökének megnyitása után berde mihály, a hazafias népfront megyei bizottságának tagja elmondta, hogy a megye dolgozóit, köztük a fiatalok ismerik a párizsi szolidaritási konferencia munkáját, csatlakoznak a nemzetközi közvéleményhez intézett felhívásához, valamint az országos béketanács állásfoglalásához. követelik, hogy szüntessék be az eljárást a népi egység 33 vezetője ellen, bocsássák szabadon őket, valamint a többi bebörtönözött hazafit. az előadó méltatta azt az elenállási mozgalmat, amely chileiben már a katonai államcsinyt követő hetekben kibontakozott és amely hónapról-hónapra erősödik. ez a biztosítéka annak, hogy a chilei nép küzdelme győzelemmel végződjön - mondotta többek között.

a gyűlésen felszólaló agosto sepulveda arról a széles nemzeti egységről beszélt, amelyben csatasorba tudták állítani azokat is, akik annakidején még nem támogatták a népi egység kormányát. hiába adták a fasiszták 500 millió dollár kölcsönt a junta-nak, hogy nagyerejű elnyomó gépezetet hozzon létre - mondotta - , több sztrájkot sikerült szervezni, megjelenik illegálisan a chilei kommunista párt központi lapja. amikor majd július 12-én az egész világ megemlékezik pablo neruda születésének 70. évfordulójáról, a chilei hazafiak elmennek a sírjához, s kifejezhetik meggyőződésüket, hogy harcuk győzelemhez vezet. ehhez a harcukhoz ad nagy erőt a világszerte kibontakozó szolidaritási mozgalom és annak minden megnyilvánulása is fejezte be a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja viharos tapssal kísért beszédét./mti/

-. -

- 35 -

19.40/il

19.40

bb. 48. időjárásjelentés

il la

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

változékony idő

várható időjárás szerda estig:

éjszaka tulnyomóan felhős idő, többfelé eső, néhány helyen zicatar. napközben felhőátvonulások, szórványosan előforduló záporral, zivatarral. időnként megélnkü, helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-26 fok között./mti/

--

vb. 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

rj la

1974. július 9.

- 46. dinh asszony a béketanácsnál
- 47. ifjúsági szolidaritási gyűlés bábolmán
- 48. időjárásjelentés
- 49. hírjegyzék. /mti/

--
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.30 rj

- 36 -

NA 20^o

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.bővül a földalatti hálózata, gyorsvasuttá fejlődik a hév

i hi/tr/il la

1974. július 10.

a budapesti lakosság utazási igényeinek kielégítése több mint 80 százalékban a fővárosi tömegközlekedésre hárul - a vároházi szakemberek számításai szerint. ezt az arányt a gépkocsik számának növekedése némileg enyhíti ugyan, a tömegközlekedés feladatai azonban a következő években sem csökkennek. a főváros beépített területének növekedése, a városközponttól távolos körzetek, s a bkv által kiszolgált környező helységek lakosság-számának emelkedése további erőteljes fejlesztést ír elő. az elkövetkező évek programjában az egyik legfontosabb tennivaló: az észak-déli metrovonal gyorsütemű építése. ebből 11 kilométeres vonalat 1980-ig át akarnak adni a forgalomnak. ilyenmódon - a milleniumi földalatti 5 kilométeres hosszát is beleszámítva - 26 kilométeres földalatti hálózat lesz már az üzembe. a három hév vonalcsoporthól kettőnek korszerű kapcsolata létesült már a metrovonallal /batthyány tér, örs vezér tér/, sor kerülhet a harmadik, dél-pesti kapcsolat kiépítésére is, s tervezik a csepeli gyorsvasut bevezetését a kálvin térre. ezzel valamennyi hév kapcsolat létrejönne s a vonalak korszerűsítésével azok is a gyorsvasut teljes értékű részei lennének.

/folyt.köv./

- 1 -

M